

越南大學縮短修業年限

駐胡志明市臺北經濟文化辦事處教育組

最近越南總理 Nguyen Xuan Phuc 核准國家教育制度新框架，越南大學課程將最多縮短 1 年。依據新框架，越南 12 年基礎教育將維持，而高等教育將從 4 至 6 年縮短至 3 至 5 年。越南本科生學士學位修業年限，平均就讀 4 年獲得學士學位、5 年獲得工程學士學位、6 年獲得藥學學士學位。新框架將這些期限分別縮短到 3 年、4 年及 5 年。

教育培訓部副部長 Bui Van Ga 表示，縮短大學修業年限將有助於使畢業生儘快加入勞動市場。舊的國家教育制度框架是基於 2005 年及 2009 年教育法的規定。但是，副部長表示，全球教育在過去幾年中發生了巨大變化，要調整國家教育制度以趕上其他國家。

大多數越南大學採用的學分制已經允許學生每學期註冊更多的課程，以利學習時間壓縮 1 年。Ga 副部長表示，縮短高等教育修業年限不等於減少學生的知識，而是以不同的方式傳遞相同的知識。

Ga 副部長表示，部分新框架倘不違反現行教育法規之規定，則即刻啟動，而那些其他將在修訂法規後再施行。國家經濟大學培訓部負責人 Bui Duc Trieu 對新框架表示同意，其向 Dan Tri 電子報表示，這些改變完全符合國家現狀，國家應該儘早做出改革。其表示，事實上，在過去五年中，大學一些學生可以在 3 年半內畢業。

河內科技大學副校長 Tran Van Top 對這些變化表示擔憂，其表示，縮短大學課程，應該考慮兩個因素，包括培訓生涯及大學的基礎設施。

經濟、社會科學大學可以重新設計課程，使其更適合新的框架，但是醫、藥學、技術及藝術大學而言，將很難縮短修業年限。Top 副校長表示，河內科技大學無法減少目前的課程，因為 4 年獲得學士學位，5 年獲得工程學士學位是修業年限對學生應學的知識是合適的。

來自河內大學的學生 Pham Thi Mai Anh 表示，如果學生真的有決心，有效地安排他們的課程，縮短大學的修業時間是可能的。學生應該要在一開始時向大學講師進行諮詢並擬定一個好的計畫。Anh 表示，「從大學畢業後，年輕人有更多發展機會證實他們的能力，雇主也會認同學生提早完成學習課程。」

資料來源：2016 年 11 月 15 日，越南網電子報

<http://english.vietnamnet.vn/fms/education/166987/university-in-vietnam-gets-shortened.html>